

23 Μαρτίου 2012  
Αριθ. Πρωτ.: 130956/10939/2012

Πληροφορίες: κα Ευγενία Παπαδοπούλου )

1.ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  
κ Αθανάσιο Καρούντζο  
Πλ.Κουντουριώτου  
71202 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

2.Δήμαρχο Χανίων  
κ. Εμμ.Σκουλάκη  
Κυδωνίας 29  
73135 ΧΑΝΙΑ

**ΘΕΜΑ: Εγκατάσταση κεραιάς κινητής τηλεφωνίας επί της οδού\*\*\*\*\*στο  
Δήμο Χανίων.**

**Αξιότιμε κύριε Γενικό Γραμματέα,      Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,**

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξετάζει αναφορά των κατοίκων της περιοχής «Νέας Χώρας» του Δήμου Χανίων, οι οποίοι κατήγγειλαν ότι στην περιοχή τους και συγκεκριμένα επί της οδού....., σε μια οικοδομή, έχει τοποθετηθεί κεραιά κινητής τηλεφωνίας, εντός της κατοικημένης περιοχής και σε απόσταση 150-180 μέτρων από το Δημοτικό Σχολείο.

Σε συνέχεια των απαντητικών εγγράφων που έλαβε κατόπιν της πρώτης διερευνητικής του επιστολής προς τις υπηρεσίες, ο ΣτΠ απέστειλε το υπ' αριθ. πρωτ. 130956/8198/04-04-2011 έγγραφό του ζητώντας από τις υπηρεσίες:

1.Της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Χανίων, προκειμένου να μας ενημερώσουν εάν εξετάσθηκε η υποβληθείσα ένσταση και γενικότερα για την εξέλιξη του ζητήματος.

2. Της Ε.Ε.Τ.Τ., προκειμένου να μας ενημερώσουν για τυχόν ενέργειές τους σχετικά με την εξέλιξη της υπόθεσης.

3. Της ΔΕΗ Χανίων, προκειμένου να μας ενημερώσουν αν η επίμαχη εγκατάσταση διαθέτει ξεχωριστή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος.

Σε απάντηση, λάβαμε από τη ΔΕΗ Χανίων το υπ' αριθ.πρωτ. 51042/05-05-2011 έγγραφο, σύμφωνα με το οποίο κατατέθηκε στην υπηρεσία υπεύθυνη δήλωση, σύμφωνα με την οποία αποσυνδέθηκε το καλώδιο της παροχής, ενώ ζητήθηκε με το

υπ' αριθ. πρωτ. 51070/12-05-2011 νεότερο έγγραφο από τον ιδιοκτήτη της οικοδομής να απαντήσει σχετικά με την τελευταία καταγγελία.

Από την Ε.Ε.Τ.Τ. λάβαμε το υπ' αριθ. πρωτ. 1790/Φ506/04-05-2011 έγγραφο, σύμφωνα με το οποίο για την επίμαχη κεραία «...*δε βρέθηκε εκδοθείσα άδεια. Η Υπηρεσία μας έχει επιβάλει... διοικητικές κυρώσεις...*».

Από την Πολεοδομία Χανίων λάβαμε το υπ' αριθ. πρωτ. 5727,3190/24-08-2011 (εισερχ. στο Στ Π με αριθ. πρωτ. 25758/27-09-2011) έγγραφο, με το οποίο διαβιβάστηκε το υπ' αριθ. 18/2011 πρακτικό της Επιτροπής Αυθαιρέτων, σύμφωνα με το οποίο απορρίφθηκε η ένσταση της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας αλλά προέκυψε ζήτημα, ως προς την επιβολή προστίμων.

Ακολούθησε σειρά τηλεφωνικών επαφών της ειδικής επιστήμονα που χειρίζεται την υπόθεση με την αρμόδια υπάλληλο της Πολεοδομίας, προκειμένου να διευθετηθεί το ανακύψαν ζήτημα.

Στις 19-01-2012 εισήλθε στην Αρχή, το υπ' αριθ. πρωτ. οικ. 5685/ 11-11-2011 έγγραφο της Υπηρεσίας Δόμησης ( Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης) προς την Δ/ση ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, σύμφωνα με το οποίο ζητήθηκαν οδηγίες για την ανασύνταξη της έκθεσης αυτοψίας, καθώς «...*εκκρεμεί η βεβαίωση των προστίμων στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. και επίσης πρέπει να αποστείλουμε απάντηση με τις ενέργειες που ήδη έχουμε προβεί για την εν λόγω κεραία στον Συνήγορο του Πολίτη*».

Ακολούθησαν δύο τηλεφωνικές επαφές με τον αρμόδιο υπάλληλο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, σχετικά με την αναμονή απάντησης και τα νομικά ζητήματα της υπόθεσης. Έκτοτε, δεν έχουμε λάβει καμιά απάντηση από τις υπηρεσίες σας, μέχρι σήμερα.

Αξιότιμε κύριε Γενικό Γραμματέα,      Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,

Η Ανεξάρτητη Αρχή ασχολείται με την υπόθεση ήδη από τις 03-08-2010 και έχει διαπιστώσει εξαιρετικά μεγάλη καθυστέρηση ανταπόκρισης στην αίτηση των αναφερόμενων πολιτών. Επισημαίνεται ότι έλαβε υπόψη τις διοικητικές αλλαγές που υπήρξαν λόγω "ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ" και προσπάθησε να συνεργασθεί με τις υπηρεσίες σας, σχετικά με το ζήτημα της άσκησης νέων αρμοδιοτήτων, ειδικά σε ό, τι αφορά στη διαπίστωση αυθαιρέτων κατασκευών που επιτρέπουν τη λειτουργία κεραιών κινητής τηλεφωνίας και στη διαδικασία κατεδάφισής τους.

Ωστόσο, παρά τις συνεχείς οχλήσεις της Αρχής, παρατηρείται έλλειψη

συντονισμού της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Χανίων και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ως προς την ανασύνταξη της έκθεσης αυτοψίας, ώστε να μπορέσει να εξελιχθεί η διαδικασία της απομάκρυνσης της κεραίας.

Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε τον κ. Γενικό Γραμματέα και τον κ. Δήμαρχο να λάβουν υπόψη τις ανωτέρω διαπιστώσεις της Ανεξάρτητης Αρχής, ενόψει της άσκησης των αρμοδιοτήτων τους, ώστε να μην επαναλαμβάνονται φαινόμενα κακοδιοίκησης από τον ελλιπή συντονισμό και από τη μη έγκαιρη απάντηση των υπηρεσιών, σε αντίθεση με την αρχή της χρηστής διοίκησης και της προστατευομένης εμπιστοσύνης των διοικουμένων.

Περαιτέρω, παρακαλούμε τις υπηρεσίες:

1. Της Δ/σης Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Χανίων, προκειμένου να μας ενημερώσουν για την εξέλιξη του ζητήματος.
2. Της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης να μας ενημερώσουν για τις απόψεις τους και να προβούν στη χορήγηση των αιτουμένων οδηγιών.

Τέλος, παρακαλούμε, εκ νέου, τις υπηρεσίες της ΔΕΗ Χανίων, στις οποίες κοινοποιείται το παρόν, να μας ενημερώσουν για την εξέλιξη του ζητήματος της ηλεκτροδότησης της επίμαχης κεραίας.

Παρακαλείσθε για τη συνδρομή σας στην Αρχή, κατά την άσκηση του διαμεσολαβητικού της έργου, εντός 30 ημερών, από τη λήψη της παρούσας.<sup>1</sup> Για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση θα είμαστε στη διάθεσή σας.

Με τιμή

Ιωάννης Π. Σαγιάς  
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

---

<sup>1</sup> Με την παρούσα, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.5 του ν.3094/2003 «Ο Συνήγορος του Πολίτη μπορεί να ζητεί από τις δημόσιες υπηρεσίες κάθε πληροφορία, έγγραφο ή άλλο αποδεικτικό στοιχείο για την υπόθεση... Όλες οι δημόσιες υπηρεσίες οφείλουν να διευκολύνουν με κάθε τρόπο την έρευνα. Η μη σύμπραξη δημόσιας υπηρεσίας στη διεξαγωγή της αποτελεί αντικείμενο ειδικής έκθεσης του προς τον καθ' ύλη αρμόδιο υπουργό...Ο Συνήγορος του Πολίτη μπορεί να τάσσει εύλογη προθεσμία ενόψει των περιστάσεων».